PROBLEMAS PARA PLANTEAR Y RESOLVER MEDIANTE SISTEMAS DE ECUACIONES:

Ejercicio n° 1. -

La diagonal de un rectdngulo mide 2 cm mas que uno de los lados. Calcula las dimensiones
del rectdangulo sabiendo que su perimetro es de 14 cm.

Ejercicio n® 2. -

Entre Rosa y Beatriz tienen 124 discos compactos. Si Rosa le diera a Beatriz 3 discos,
entonces Rosa tendria el triple de discos que Beatriz. ¢Cudntos discos tiene cada una?

Ejercicio n® 3. -

El perimetro de un rectdngulo es de 30 cm, y sabemos que la base es 1 cm mds larga que
la altura. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del
rectangulo.

Ejercicio n°® 4.-

El triple de un nimero mds la mitad de otro suman 10; y si sumamos 14 unidades al
primero de ellos, obtenemos el doble del segundo. Plantea un sistema de ecuaciones y
resuélvelo para hallar dichos nimeros.

Ejercicio n° 5. -

La base mayor de un trapecio mide el triple que su base menor. La altura del trapecio es
de 4 cm y su drea es de 24 cm’. Calcula la longitud de sus dos bases.

Ejercicio n° 6. -
El perimetro de un tridngulo isésceles es de 19 cm. La longitud de cada uno de sus lados

iguales excede en 2 cm al doble de la longitud del lado desigual. ¢Cuanto miden los lados
del triangulo?

Ejercicio n° 7. -

El perimetro de un rectdngulo es de 22 cm, y sabemos que su base es 5 cm mas larga que
su altura. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del
rectdngulo.



SOLUCION A LOS PROBLEMAS DE SISTEMAS DE ECUACIONES:

Ejercicio n° 1. -
Solucion:
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A2x+2y=14 - x+y=7
I
alx+2)" = X7+ y?
Despejamos y en la primera ecuacién y sustituimos en la segunda:

y=7-x
(x+2)2=x2+(7—x)2 o X?+4x+ 4= x*+49+ x2-14x -

5 x*-14x-4x+49-4=0 - x*-18x+45=0 -

3
18+ /324-180 _18:12 /
2 2 \15

Calculamos el valor de y:

Six=3 . y=7-3:4

Six=15 - y=7-15=-8 - nosirve (una longitud no puede ser negativa)
Luego las dimensiones del rectdngulo son 3 cmy 4 cm.

Ejercicio n° 2, -
Solucion:

x [0 "n° de CD de Rosa"
y 1 "'n° de CD de Beatriz"

El sistema a resolver sera:
xt+ty=124 g X+ y=124[ x+ y=124
x-3:3(y+3)5  x-3y=127  -x+3y=-12

dy=112 - y=28



Luego, x=124 -28 = 96.

Rosa tiene 96 discos, y Beatriz, 28.
Ejercicio n® 3. -

Solucion:

Llamamos x ala base e y ala altura. Tenemos que:

2x+ 2y =300x+ y=150y+1+ y=15
x=y+1 HX:y+1 H
14

2y =14 - y=7=7 5 X=y+1=7+1=8

Solucion: La base mide 8 cm y la altura, 7 cm.

Ejercicio n° 4. -
Solucion:

Llamamos x al primer nimero e y al segundo. Asi, tenemos que:

3x+%:10@6x+y:20Ey:20—6x
X+14:2yHX+14:2}/DX+14:2(20'6X)
x+14=40-12x - 13x=26 - X:EZZ
y=20-6x=20-12=18

x=2 y=8

Solucion: Los nimeros son el 2y el 8.

Ejercicio n° 5. -
Solucion:
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Llamamos x ala base menor e y a la base mayor. Tenemos que:

y=3x

0. . n
(x+y)[]4 gy=3x Oy=3x

i
; 24% 2x+ 2y = 240 x+ y = 121

Resolvemos y sale que la base menor mide 3 cm y la base mayor, 9 cm.

Ejercicio n® 6. -
Solucion:

Llamamos x a la longitud de cada uno de los dos lados iguales e y a la del lado desigual.

y

Tenemos que:
2x+y=1902(2y+2)+ y=19
X=2y+2 Q4y+4+y=19

5y015 0 y03 0 x06 208
x08 ; y03
Los lados iguales miden 8 cm cada uno; y el lado desigual mide 3 cm.

Ejercicio n® 7. -
Solucion:

X

Llamamos x ala base e y ala altura. Tenemos que:



2x+2y=220x+y=110y+5+y=11
x=y+5 Hx:y+5%2y:6 - y=3

Resolvemos y sale que la base mide 8 cm y la altura, 3 cm.



